

1957年10月1日创刊

“浪卡”来袭 今日或有强降水

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：13日，记者从东莞市气象台获悉，受今年16号台风“浪卡”和冷空气共同影响，14日白天，东莞将出现强降水，局部还将有大暴雨，沿海及高地伴有6-8级阵风。但气温平稳。市气象部门提醒，海上过往船只、出港渔船和海上作业人员要注意安全，适时回港避风。

截至13日下午，东莞市台风白色预警生效中。受此影响，13日白天，东莞市出现小雨，并伴有5到6级阵风。

受热带风暴和冷空气共同影响，强降水将出现在13日下午到14日白天，过程累积雨量80-100毫米，最大小时雨强为50毫米左右。”市气象台称，此后展望15日降水明显减弱。记者梳理最近9天气温趋势图获悉，14日-22日气温平稳，多处于20℃-28℃区间，市民不必担心气温骤变。

此次台风影响最大的当属沿海及水面作业人员。市气象台提醒，海上过往船只、出港渔船和海上作业人员要注意安全，适时回港避风；海岛旅游和水上项目需注意安全。



东莞新闻

2020年10月 14

星期三 < 庚子年八月廿八 >

A13

前八月全市重大项目累计完成投资622.2亿元

同比增长41.1%，完成年度目标任务的73.2%，年度目标完成率比去年同期快10.2%

羊城晚报讯 记者文聪报道：10月13日，记者从东莞市发改局获悉，今年1月-8月，全市重大建设项目建设投资622.2亿元，同比增长41.1%，完成年度目标任务的73.2%，年度目标完成率比去年同期快10.2%。其中，8月单月完成投资98.2亿元，同比

增长65.3%。据市发改局介绍，今年以来，全市各镇街积极推动重大项目开工落地，推动产业转型升级。今年前八个月，从功能区看，松山湖功能区完成投资163.1亿元，完成年度目标任务的92.3%；水乡功能区完成投资

43.4亿元，完成年度目标任务的78.1%。此外，今年1月-8月，省重点项目完成投资263.3亿元，完成年度投资计划的81.2%，同比增长37.9%，其中，市管省重点项目完成投资211.1亿元，完成年度投资计划的73.1%。

在进入第三季度后，不少重

大项目都已动工建设。据市发改局统计，截至8月底，计划年内新开工项目实际已开工83个，完成年度目标任务的97.6%。仅在8月份，就有莞城步步高派出所建设工程、中堂互赢新能源智能装备生产项目、水业大厦等14个项目建设。而新增补的石排镇第一

幼儿园、中堂镇滨江公园工程改造项目等6个项目也已动工。在项目投产情况方面，东莞市虎门丰诚学校、谢岗镇中心小学曹乐校区已在8月份建成投产。截至8月底，计划年内投产项目实际已投产14个，完成年度目标任务的43.8%。

民生热点



东莞2020年秋季积分制入学民办学位补贴开始申领

可以通过电脑或微信申请

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：10月13日，东莞2020年秋季积分制入学民办学位补贴（简称“民办学位补贴”）正式开始申领，申领时间为10月13日9:30-10月19日12:00，逾期系统自动关闭。符合条件的学生家长须在规定时间内通过网上申请的方式申领民办学位补贴。

据悉，积分制民办学位补贴适用对象包括：已成功领取了2020年春季民办学位补贴，且继续在积分制入学申请镇街民办学校就读的非户籍适龄儿童少年；新获得2020年民办学位补贴资格，并在积分制入学申请镇街民办学校就读的非户籍适龄儿童少年。此外，还包括部分户籍迁入东莞市的适龄儿童少年：已成功领取了2020年春季民办学位补贴，并继续在积分制入学申请镇街民办学校就读，户籍在2020年9月1日后（含9月1日）迁入东莞市的适龄儿童少年；新获得2020年民办学位补贴资格，在积分制入学申请镇街民办学校就读，户籍在2020年6月5日后（不含6月5日）迁入东莞市的适龄儿童少年。

另悉，属于以下情况之一的适龄儿童少年不纳入积分制民办学位补贴适用对象范围：本学期不在积分制入学申请镇街民办学校就读，或属于镇街财政购买民办学位（含发放学费补贴）的非户籍适龄儿童少年；已成功领取了2020年春季

民办学位补贴，但户籍在2020年8月31日前（含8月31日）迁入东莞市的户籍适龄儿童少年；在2020年积分制入学报名期间户籍（即2020年6月5日前，含6月5日）已经迁入东莞市的适龄儿童少年。

积分制民办学位补贴申领时间为10月13日9:30-10月19日12:00，逾期系统自动关闭。符合条件的学生家长可以通过电脑或手机微信申请。

根据《东莞市教育局东莞市财政局非户籍适龄儿童少年积分制入学民办学位补贴实施办法》相关规定，“非户籍适龄儿童少年在获得学位补贴后户籍迁入到东莞市，但仍在民办学校就读的，可享受学位补贴至本学年结束；从下一学年开始，不再享受学位补贴”，符合本学期学位补贴申领条件，并领取了本学期学位补贴的适龄儿童少年，如户籍迁入东莞市并在积分制入学申请镇街民办学校就读的，其学位补贴只能领取至2021年春季学期，从2021年秋季学期起不再发放学位补贴。

东莞市教育局在每学期学位补贴发放前将进行申请人户籍审核，户籍已迁入东莞，或正在办理户籍迁入东莞，或计划将户籍迁入东莞的学校家长，需按照学位补贴政策有关规定提前做好学生的入户安排和入学规划。如需转学回户籍地公办学校就读的，请提前联系户籍地教育部门。

广东科技学院新生报到 今年共录取1.2万余人



羊城晚报讯 记者余晓玲，通讯员张秋贤、肖莹摄影报道：10月9日-17日，广东科技学院2020级本科新生及本科插班生陆续报到。据悉，今年该校录取普通本科生、专科生、本科插班生共计1.2万人，今年新生报到后，该校两校区全日制在校生规模将突破2.7万人，本科生比例达92%以上。

今年，广东科技学院共录取新生12093人，其中本科插班生4958人、普通本科生5586人、港澳台联合招生3人、专科生1546人。据学校招生办负责人介绍，为落实疫情防控要求，该校新生报到共分为四个批次，10月9日、10日为本科插班生报到，11日为松山湖校区2020级新生报到，17日为南城校区2020级新生报到。

据悉，该校松山湖校区去年投用，今年是第二批学生入驻，全日制在校生总数已突破1万人。“今年，松山湖校区新增了1栋实验楼、2栋宿舍楼和1个食堂，还有篮球场、网球场、羽毛球场等运动场所，完全能够满足万名学生的学习和生活需求。明年还将继续增建教学楼、实验楼和学生宿舍，校区全部建成后，总建筑面积将达到85.5万平方米，可容纳25000名学生。”该校学生处李老师说。

据悉，自广东科技学院松山湖校区启用以来，该校进入“一校两区”办学模式，办学投入不断加大，综合实力大幅提高，教学质量快速提升，各项工作取得长足进步。

为了进一步做好迎新工作，学校特别成立了迎新工作小组，在学生处的统筹下，组建了疫情防控组、综

合宣传组、引导服务组、报到确认组、咨询服务组、绿色通道组、勤工助学组、宿舍分配组、交通及校园安全组、网络技术组、后勤组、体检组等13个工作组，万余名新生全部纳入“报到前14天健康打卡”。

10月9日，广东科技学院南城校区首先迎来了3000多名本科插班生。10月10日、11日，松山湖校区也热闹非凡，来自全国各地的新生和家长们拉着大包小包的行李陆续抵达。

今年该校延续了去年的“一站式”报到方式，所有新生都已提前完成了网上注册和缴费，2020级新生还领先在网上选择了宿舍，到校后同学们只需要现场进行确认即可完成报到手续，极大简化了现场报到流程，方便了家长和新生，也提高了现场报到效率。

厚街24个社区配置莞家政务自助终端机

市民“家门口”可办理100个事项

要排队，办理时间也缩短至几分钟，且24小时均可在莞家政务服务自助终端办理。”市民周女士表示，这给她带来了许多便利。

据了解，莞家政务自助终端是依靠市一体化政务服务平台为市民提供政务、民生、便民事项的自助终端。集成更多政务服务、便民服务事项于终端，让市民不出远门便享受到更多的政务民生便民事项，方便市民办事。目前莞家政务服务自助终端包含社保29个事项、人才教育14个事项、民生13个事项、住房公积金11个事项、医疗健康11个事项、税务7个事项、交通6个事项、商事2个事项等，共可办理100个事项。

“目前，厚街镇政务服务中心、中共厚街镇党委党校及24个社区党群服务中心均已配置莞家政务自助终端，各位市民可以选择就近的地点办理。”厚街镇政务服务中心相关负责人说。

便民服务再升级

值得一提的是，近日，莞家政务服务自助终端便民服务再升级，通过刷身份证件并录入相关信息，市民可以在莞家政务服务自助终端完成莞籍敬老优待卡申请、补办和充值，也可以对非莞籍敬老优待卡充值。

其中，需要注意的是新发放敬老优待卡已预先充值600元

额度，充值周期为90天。使用“莞家政务”自助终端充值时，需带上本人敬老优待卡和身份证件，如需代办，需携带代办人身份证件和敬老优待卡。

此外，敬老优待卡不具备自费充值功能，优待卡里的额度不足支付乘车费用时，持卡人需按相关规定投币乘车。根据东莞市民政局相关要求，各年龄段设置不同的充值标准：69周岁及以下的每次充值600元；70周岁以上的每次充值400元。若部分70周岁以上活动能力较强的老年人，可根据本人实际需求在所属镇街申请提前充值，但一个周期内累计充值不能高于600元。

中国名家美术与摄影作品展在东莞南城开展

80余幅精品力作等你来



参展艺术家现场创作

羊城晚报讯 记者余晓玲摄影报道：10月13日，“艺术为了人民——中国美术名家走进东莞采风写生”活动、“艺起来——东莞文艺名家推广计划”之“美在莞邑——中国名家美术与摄影作品展”在东莞南城篁溪书画艺术馆拉开帷幕。本次展览活动为期20天，由东莞市文化广电旅游体育局、东莞南城街道办事处主办，岭南画院、东莞南城文化服务中心、东莞南城篁溪书画艺术馆、朗弗美术馆承办。

据悉，本次展览将展至11月2日，共展出9位全国名家和东莞“艺起来——东莞文艺名家推广计划”7位入选艺术家的80余幅精品力作。展览分“风·见证变革”“雅·小康之路”“颂·抗疫风骨”三大篇章，展示美术作品如何描绘时代的波澜壮阔，记录历史的前行足迹，讴歌祖国的巨大发展。作品题材多样，饱满充实，诠释了艺术家们的艺术主张，质朴真实地表达了“笔墨紧随时代”，以人民为中心的创作导向。

本次联合展览及采风活动也是今年“艺起来——东莞文艺名家推广计划”系列重要活动之一，共同研创、联合展览是其一大亮点。“艺起来——东莞文艺名家推广计划”是近年来由东莞市文化广电旅游体育局组织实施的一项重要文化项目。经过多年推动，东莞文艺名家推广计划在全省乃至全国产生了一定的影响力，不仅促使东莞文艺名家推广对象及其作品走出广东，走向全国，而且也让东莞文艺精品创作的模式、现象持续受到外界关注。2020年是该项工作的

总结盘点之年，也是成效检验和品牌提升之年。为此，东莞市文化广电旅游体育局将以反映全面建成小康社会、弘扬“抗疫精神”为主题，突出重点、点面结合，推出多项展览展演活动，以呈现“艺起来——东莞文艺名家推广计划”实施以来的总体成果。

本次活动特邀了中国美协理事、北京市美协副主席孙志钧，中国国家画院研究员舒建新，中国美协理事、中国美协综合绘画艺委会副主任、北京市美协副主席李耀林等9位中国美协名家到东莞采风创作，与本土艺术家携手，围绕东莞的社会生活描绘全面建成小康社会的时代画卷，助力东莞“品质文化之都”建设与乡村文化振兴，并指导乡村先进文化阵地建设，推进实施全民艺术普及行动计划和“基层文化百村示范工程”。

据介绍，活动期间，将以举办研讨会、精选代表性绘画作品，以共同研创、联合展览形式展现东莞文艺成果，发掘东莞人文风情和时代风貌，促进北京、东莞两地的文化艺术交流，激发基层群众对艺术的热爱，展现人民对美好生活的向往。启幕仪式后，采风团艺术家们将前往容庚故居、岭南画院、可园、虎门鸦片战争博物馆和基层文化村示范点，进行为期近十天的采风写生。

在此次采风活动中，来自北京等地的艺术家们还将与东莞艺术家展开深入讨论，为全力打响东莞文化品牌，加快建设“品质文化之都”三年行动计划集思广益、建言献策。

寮步10座新公厕开放使用

羊城晚报讯 记者余宝珠摄影报道：记者13日从东莞市寮步城管执法分局获悉，寮步10座新建或升级改造的新公厕开放使用，为广大市民提供新便利。据悉，2020年以来，寮步城管执法分局继续深化开展“厕所革命”，新建或升级改造公厕共15座，目前已完成10座并于近日陆续投入使用，新公厕的设计突破了传统公厕普遍简陋的短板，以舒适度为基准，用以人为本的理念去优化新公厕的各项基础设施。

记者了解到，这些新近投用的公厕设计风格明显，颜值爆表让人眼前一亮。据介绍，这10座公厕分别是浮竹山村综合市场公厕、佛灵湖正门公厕、佛灵湖2号停车场公厕、横坑松元公厕、寮步三眼塘3号公厕、横坑北门公厕、塘唇公园公厕、牛杨村委会公厕、上底福田新村公厕、井巷公园公厕。其中，最具特色的是浮竹山村综合市场公厕和佛灵湖正门公厕。

据悉，浮竹山村综合市场公厕位于浮竹山村综合市场后面，建设风格极具岭南特



色，庭院景色很养眼。公厕经升级改造后，整体外观由原来老式的红砖马赛克墙体改造为高颜值的青砖绿瓦仿古风，采用庭院式的设计风格，公厕周边还种植了秋枫树和高矮不一的绿色植物，别具特色。佛灵湖正门公厕位于佛灵湖景区内，针对日常如厕人流量大而容易产生异味的问题，公厕经升级改造后，采用机械通风、自然通风相结合的技术，不使用任何化学除臭除味喷雾，第一时间自然净化消除公厕异味。内部设施则注重人性化设计，不仅安装了手部烘干机、自动感应冲水系统和水龙头，还配置儿童安全座椅、婴儿护理台、无障碍通道、防护栏等设施。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 田恩祥/美编 夏学群/校对 周勇



目前莞家政务自助终端机共可办理100个事项

可办理100个事项

近日，在厚街寮厦社区居委会政务服务中心进门左手边增设了一部莞家政务自助终端机，走近一看，首页显示可以办理多个事项，包括婚姻登记预约、高等院校信息查询、医疗预约、机动车违法、公积金业务等。

市民只要拿出身份证件进行扫描认证，人脸识别，输入查询条件……不到2分钟时间，就从莞家政务自助终端完成“企业档案信息查询”业务，并收到相应的打印资料。“以前到窗口进行拿号排队办理需要花费接近1个小时的时间，现在不仅不需

以往每次办理政务服务都要跑到窗口拿号排队办理，遇到人多时要耗半天时间……就连老人家充值敬老优待卡也得去到指定地点，非常不方便。日前，记者从东莞市厚街政务服务中心了解到，全镇24个社区均已配置了“莞家政务自助终端”机，可办理事项达100个，让市民在“家门口”就能轻松快捷办理事项。